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A. KALİTE GÜVENCESİ SİSTEMİ

A.1.3. Performans yönetimi:  

Fakültemizin temel etkinliklerini kapsayan kurumsal (genel, anahtar, uzaktan eğitim vb.) performans göstergeleri  Üniversitemiz 2020-2024 Staretejik Planında (EK-1) ve Uzaktan Eğitim Uygulama Usul ve Esaslarında (EK-2) tanımlanmıştır. Bu performans göstergeleri  Üniversitemizin Strateji Geliştirme Daire Başkanlığının yönetim bilgi sistemi ekranına (EK-3) düzenli bir şekilde girilmektedir. 
Örnek kanıtlar
EK-1: Üniversitemiz  2020/2024 stratejik planı (pdf)
      EK-2: Düzce Üniversitesi Uzaktan Eğitime İlşkin Uygulama esasları(pdf)
      EK-3: Yönetim Bilgi Sistemindeki performans göstergeleri

A.2. İç Kalite Güvencesi:  Kalite güvence sistenmiyle ilgili süreçleri takip edip gerekli iyileştirmeleri hayata geçirmek adına Fakültemizde  Komisyonlar kurulmuştur. Kurulan Komisyonlara farklı bölümlerden üyelere yer verilmiştir ve görev tanımları belirlenmiştir (EK-4). Tüm komisyonlar yapmış oldukları çalışmalarla ilgili sene sonunda Dekanlık makamına rapor (EK-5) sunmaktadırlar. 
Örnek Kanıtlar:
EK-4:  Komisyon Listesi ve Görev tanımları
EK-5: Komisyon Raporları 

A.2.1. Kalite Komisyonu: Fakültemizde iç kalite güvencesi sisteminin oluşturulması ve geliştirilmesi adına Kalite Komisyonu kurulmuştur. Altı üyeden oluşan Kalite Komisyonunun görev tanımlaması yapılmıştır (EK-6). Kalite Komisyonu 2020 yılında Kalite Süreçlerine ilişkin toplantı (EK-7) yapılmıştır. Ayrıca Kalite Komisyonu tarafından 2020 yılı faaliyetlerine ilişkin Dekanlık makamına faaliyet raporu (EK-8) sunulmuştur.
Örnek Kanıtlar:
EK-6: Kalite Komisyon Listesi 
EK-7: Islak İmzalı Toplantı Tutanaklarının pdf hali 
EK-8: Islak İmzalı Kalite Komisyonu 2020 Yılı Faaliyet Raporu 

A.2.2. İç kalite güvencesi mekanizmaları (PUKÖ çevrimleri, takvim, birimlerin yapısı): Fakültemizde yürtülen eğitim öğretim ve idari süreçlere yönelik iş akış şemaları (EK-9), görev tanımları (EK-10), hizmet envanterleri (EK-11) tanımlanmış ve kurumsal internet sayfasında yayınlanmaktadır. Yıl içerisinde yapılması gereken iş ve işlemlerde Üniversitemiz akademik takvimine uyulmaktadır. PUKO döngüsü çerçevesinde tespit edilen sorunların çözümü için Sürekli İyileştirme Koordinatörlüğünde yer alan Düzeltici Önleyici Faaliyet (DÖF) (EK-12) formu doldurulmaktadır. Ayrıca aksayan sorunların çözümü için Üniversitemiz İdari Personel Öneri Teşvik Sistemi Yönergesi (EK-13) çerçevesinde idari personellerimiz Sürekli İyileştirme Koordinatörlüğüne başvurmaktadırlar. Fakültemizde sorunların çözümüne ilişkin olarak haftada bir Fakülte Yönetim Kurulu, ayda bir Ana Bilim Dalı Kurulları, iki ayda bir Bölüm Kurulları ve ihtiyaç halinde en az dönem başı ve sonu olmak üzere Fakülte Kurulu toplanmaktadır. 
Örnek Kanıtlar: 
EK-9: İş Akış Şemalarının Listesinin Ekran Görünütüsü ya da İnternet Linki
EK-10: Görev Tanımlarının Listesi ya da İnternet Linki
EK-11: Hizmet Envanteri Dosyası ya da İnternet Linki
EK-12: DÖF Formu 
EK-13: İdari Personel Öneri Teşvik Sistemi Yönergesi (pdf)

A.2.3. Liderlik ve kalite güvencesi kültürü : Fakültemiz İdarecleri düzenli aralıklarla tüm öğretim elemanlarının ofislerini  ziyeret  etmektedirler. Uzaktan eğitim sürecinde yaşanan sorunlara ilişkin öğretim elemanlarından  e-posta aracılığıyla görüşleri ve önerileri alınmıştır (EK-14, EK-15). Gelen her türlü bilgi gerek EBYS, gerek sosyal medya iletişim araçları, gerekse de e-posta yoluyla tüm paydaşlara ulaştırılmaktadır (EK-16). 

Örnek Kanıtlar:
EK-14: Çalıştay Maili Ekran Görünütüsü ve Form
EK-15: Birim Eğitim Koordinatörününü Mail Görünütüleri
EK-16: EBYS Yazısının e-posta Örnekleri

A.3. Paydaş Katılımı : Fakültemiz eğitim öğretim ve idari süreçlerine iç ve dış paydaşlarımız olumlu katkı sağlamaktadırlar. Ancak bu paydaşlara kalite güvencesi kapsamında yeterince yer verilememiştir. İlerleyen dönemlerde iç ve dış paydaşların kalite güvencesi kapsamında süreçlerde daha aktif rol alabilmeleri için gerekli çalışmalar yürütülecektir.

A.3.1. İç ve dış paydaşların kalite güvencesi, eğitim ve öğretim, araştırma ve geliştirme, yönetim ve uluslararasılaşma süreçlerine katılımı:  Fakültemiz eğitim öğretim ve idari süreçlerinde iç ve dış paydaşlara yer vermektedir. İç ve dış paydaşlarımız bünyemizde yer alan komisyon üyelikleri, etkinliklere ve toplantılara (EK-4, EK-17, EK-18) katılım sağlayarak karar alma mekanizmalarına olumlu katkı sağlamaktadırlar. 

Örnek Kanıtlar:
EK-4: Komisyon Listesi (pdf)
EK-17: Dış Paydaşın Olduğu Çalıştay Afişi 
Ek-18: Milli Eğitim Müdürünün Katıldığı Akademik Kurul (10.02.2021Tarihli)

B. EĞİTİM VE ÖĞRETİM

B.1. Programların Tasarımı ve Onayı
Programların ana çerçevesi Milli Eğitim Bakanlığı ve YÖK tarafından belirlenmiş  (EK-19 https://www.yok.gov.tr/kurumsal/idari-birimler/egitim-ogretim-dairesi/yeni-ogretmen-yetistirme-lisans-programlari ) olup bölümlere tanınmış olan sınırlar içerisinde paydaşlardan gelen talepler dikkate alınarak müfredat oluşturulmaktadır  Eğitim Fakültelerinin YÖK tarafından belirlenen dersleri hariç olmak üzere, öğretim üyelerimizin uzmanlık alanları kapsamında öğrencilerin de ilgi, amaç ve beklentilerini karşılamaya dönük seçmeli dersler açmaktadırlar.
Eğitim programı YÖK tarafından standart şekilde oluşturulduğu için Programların yeterlilikleri, Türkiye Yükseköğretim Yeterlilikleri Çerçevesi’ne uygun olarak uygulanmaktadır. 

Örnek Kanıtlar:
Ek-19 Yeni Öğretmen Yetiştirme Lisans Programları​

B.1.1. Programların tasarımı ve onayı: 

Öğretmen Yetiştirme Lisans programların tasarımı ve içerikleri YÖK tarafından uygun görülen müfredata göre belirlenmiştir (EK-19). Programların amaç ve çıktılarının TYYÇ ile uyumunun göstergesi Bologna bilgi sayfalarında mevcuttur ancak Üniversitemizin Bologna bilgi sistemi yeni müfredata göre henüz güncellenmediği için yapılacak olan güncellenme beklenmektedir.
Öncelikli alan olarak Psikolojik Danışmanlık ve Rehberlik anlanında 100/2000 Bireysel ve Toplumsal Psikoloji doktora programının açılması YÖK tarafından uygun görülmüştür.
Programların amaçları ve öğrenme çıktıları (kazanımları) oluşturulmuş,  TYYÇ ile uyumu belirtilmiş, kamuoyuna ilan edilmiştir (EK-20). Program yeterlilikleri belirlenirken kurumun misyon-vizyonu göz önünde bulundurulmuştur (EK-21). Kazanımların ifade şekli öngörülen bilişsel, duyuşsal ve devinimsel seviyeyi açıkça belirtmektedir (EK-22). Ders bilgi paketleri ulusal çekirdek programı, ölçütler (örneğin akreditasyon ölçütleri vb.) dikkate alınarak hazırlanmıştır (EK-23) (EK-24). 
Program düzeyinde yeterliliklerin hangi içeriklerle kazandırılabileceği (yeterlilik-ders-öğretim yöntemi matrisleri) belirlenmiştir (EK-25).  

Örnek kanıtlar:
Ek-19 Yeni Öğretmen Yetiştirme Lisans Programları​
Ek-20 Bologna sisteminde yer alan TYYÇ formunun ekran görüntüsü
Ek-21 İlköğretim Matematik Öğretmenliği Programı Misyon-Vizyon Bologna Görüntüsü
Ek-22 Program yeterliliklerinin Bilişsel duyuşsal İfadesi
Ek-23 Ders bilgi paketi Örneği
Ek-24 Ders Bilgi Paketi Örneği Matematik Öğretmenliği
Ek-25 Yeterlilik Matris İlişkisi Türkçe Öğretmenliği



B.1.2. Programın ders dağılım dengesi: 

Öğrenci ders progragramları YÖK’ün uygun gördüğü müfredat çerçevesinde hazırlanmakta olup programın ders dağılımına ilişkin ilke, kural ve yöntemler YÖK tarafından gönderilen mevzuat çerçevesinde tanımlanmaktadır. Öğrenciler her yıl ortalama zorunlu ve seçmeli derslerden oluşan 20-25 ders saati olacak şekilde öğrenim görmektedir. Üçüncü Yarıyıl ile birlikte öğrenciler, her dönem kültürel derinlik ve farklı disiplinleri tanıma imkânı sağlayacak 1 tane Meslek Bilgisi (MB kodlu) , bir Alan Eğitimi (AE kodlu) ve bir Genel Kültür (GK kodlu) seçmeli ders almaktadır. Zorunlu derslerle birlikte, bu seçmeli dersler yine YÖK tarafından belirlenmiş seçmeli ders havuzlarından fakültemiz ve fakülte dışı erişilebilir hocalarımızın sayısına ve ders programlarına uygun olacak şekilde belirlenmiş olanları öğrencilere sunulmakta ve ders programlarına yerleştirilmektedir. Öğrencilerin 40 saat üzerinden ortalama 20-25 saatlik ders dağılımlarına bakınca akademik olmayan etkinlikler (üniversite için sanatsal ve sportif faaliyetler, topluluk çalışmaları, dergi çalışmları vb.) gibi faaliyetlere katılmalarını mümkün kılacak bir programa sahip oldukları görülmektedir (EK-26). Programın ders dağılımına ilişkin ilke, kural ve yöntemler tanımlıdır (EK-27). 

Örnek Kanıtlar
EK-26 Lisans ders programı (pdf)
EK-27 Bölüm Kurul Kararı Örneği Türkçe Öğr. 
EK-28 Birim İçi Ders Yükü paylaşımı

B.1.3. Ders kazanımlarının program çıktılarıyla uyumu: 

Bologna bilgi sisteminde lisans derslerin öğrenme kazanımları, program çıktıları ve ders kazanımları eşleştirmesi yer almaktadır. Ancak bologna sistemindeki bilgiler henüz eski müfredata ait bilgilerdir. (http://bbs.duzce.edu.tr/Ders_Program_Yeterlilikleri_Iliskileri.aspx?bno=222&bot=264) 
Yeni müfredatın tanımlanması bu eğitim öğretim yılının bitmesiyle gerçekleştirilecek olup, bologna sistemi güncelleştirildiğinde yeni müfredat derslerinin kazanımları tanımlanacak, bilişssel, devinimsel seviyeyi açıkça gösterecek program çıktıları ve kazanımların eşleştirilmesi, bunun için izlenecek ders planı, yöntem ve süreci ayrıntılı olarak bilgi sistemine işlenecektir. Uzaktan eğitimle ilgili senatonun aldığı kararlar uygulanmıştır. 


B. 1.4. Öğrenci  iş yüküne dayalı ders tasarımı: 

Öğrencilerin almış olduğu derslerin AKTS, kredi, teori ve uygulama saatlerine ait bilgiler eğitim öğretim bilgi sisteminde yer almaktadır. (https://ebs.duzce.edu.tr/tr-TR/Bolum/OgretimProgrami/222?bot=264) Bu bilgilerin de eski müfredata ait olduğu görülmekte, sistemin güncellenmesiyle birlikte bu bilgilerin de yeni müfredat programına uygun şekilde yenilenmesi gerekmektedir. Fakülte sayafında ise hem eski hem de yeni müfredata ait ders içerikleri, AKTS değerleri ve ders yüklerine ait bilgiler birlikte sunulmaktadır (http://www.ef.duzce.edu.tr/Sayfa/bed6/ders-icerikleri).

Tüm derslerin AKTS değeri web sayfası üzerinden paylaşılmakta, öğrenci iş yükü takibi ile doğrulanmaktadır (EK-29). Öğrenci iş yüküne dayalı tasarımda uzaktan eğitimle ortaya çıkan çeşitlilikler de göz önünde bulundurulmaktadır. 
 
Fakültemizde YÖK tarafından hazırlanan öğretmen yetiştirme programında yer alan derslerin  kredi ve iş yükleri tanımlanmış olup  Bologna Bilgi Sistemi üzerinden hem ders listesinde toplam olarak hem de bir ders için ayrıntılı olarak öğrencilerle ve paydaşlarla paylaşılmaktadır. Örnek ders tasarımına dair link aşağıdadır: (http://bbs.duzce.edu.tr/Ders_Bilgileri.aspx?dno=61809&bno=233&bot=278) . 
Derslerin planlanmasında AKTS değerleri dikkate alınmaktadır. Öğrenci ve danışmanı OBS sistemi üzerinden öğrencinin durumunu değerlendirmektedir. Ayrıca öğrencilerin aldıkları danışmanlık hizmetleri, fakültemiz tarafından geliştirilen bir kontrol listesi vasıtasıyla öğrenciler tarafından değerlendirilmektedir. Ders seçimleri ve onayları AKTS değerleri dikkate alınarak gerçekleştirilmektedir (EK-30) (EK-31)  Programın yapısı ve dengesine ilişkin uygulamalar tüm programlarda, sistematik olarak izlenmekte ve izlem sonuçları paydaşlarla birlikte değerlendirilerek önlem alınmakta ve sürekli olarak güncellenmektedir.

Örnek kanıtlar:
EK-30 Ders Kayıt Formu
EK-31 Öğrenci İntibak Formu

B.1.5. Ölçme ve değerlendirme sistemi: 
Birimde ölçme ve değerlendirme için uzaktan eğitim sürecine uygun olacak şekilde sınavlar ödev/proje; ses/görüntü kaydı veya mülakat olacak şekilde düzenlenmekte olup ilgili bilgiler ders sorumlularından tek tek öğrenilmektedir (EK-32). Online sınavlara ait çeşitli ilke ve kurallar hocaların istekleri ve sistemin uygunluğu açısından oluşturulmakta ve öğrencilerle paylaşılmaktadır (EK-33). Ölçme ve değerlendirme, öğrencinin süreçten ve değerlendirme kısmının nasıl olacağından haberdar olduğu rubrik bir biçimde uygulanan sınavlar bulunmaktadır (EK-34). Ayrıca dezavantajlı öğrencilerimiz ihtiyacı doğrultusunda yönergede yer alan tüm ölçme ve değerlendirme uyarlamaları yapılmaktadır. (EK-35).
Örnek Kanıtlar:
EK- 32. Sınav Türü Tercihi 
EK- 33. Online sınavda sorulara geri dönüş hakkı konusunda ders sorumlusu talebi (excel)
Ek- 34. Rubrik Sınav Örneği 
EK- 35. Görme engelli öğrenci için puntosu büyük sınav materyali örneği

B.3. Öğrenci Merkezli Öğrenme, Öğretme ve Değerlendirme : 

Öğrenci merkezli öğrenme yaklaşımı temel alınarak ilk derslerde öğrencilerle 14 haftalık ders akış programı paylaşılmakta, öğrenciler ile program değerlendirilmekte ve son hali verilmektedir (EK-36). Öğrencilere dersler kapsamında çeşitli etkinlikler gerçekleştirilerek proje bazlı dersler yürütülmektedir. Ayrıca dersler bittikten sonra derslere dair öğrenciden geri bildirim alma yönünde çeşitli anketler yapılmaktadır (EK-37). Gruplara bölünmüş uygulamalı derslerde öğrencilerin kullanacakları ortak bir yönerge belirlenmiş olup, işbirliği içerisinde öğrenciler arası süreci benzer ve eşit kılmak, derin öğrenmeye ilgi, motivasyon ve bağlılığı artırmaya yönelik tutum sergilenmektedir (EK-38). Öğretimin değerlendirilmesinde öz değerlendirme ve akran değerlendirme, video gibi yöntemler kullanılmıştır. (EK-39), (EK-40). Dezavantajlı öğrencilerin öğrenme, öğretme ve değerlenddirme süreçlerinde görüş ve önerileri alınmakta, bu doğrultuda gerekli uyarlamalar yapılmaktadır. 

Örnek Kanıtlar:
EK- 36 Ders Bilgi Paketi (Syllabus) Örneği 
EK- 37 Öğrenci ders geri bildirim anket linkleri ve rapor sonuçları
EK- 38 Bireyle Psikolojik Danışma Uygulamaları Gruplararası Ortak Ders Yönergesi 
EK- 39  Öz- Akran değerlendirme örneği ekran görüntüsü
EK- 40 Video örneği ekran görüntüsü


B.3.1. Öğretim yöntem ve teknikleri: 
Öğretim süreçlerinde teknolojiden yararlanılarak ters-yüz öğrenme modeli, ve proje tabanlı öğrenme, tartışma grupları, soru cevap gibi yöntemlerden yararlanılmaktadır. (https://uzem.duzce.edu.tr/akademik-ders-materyalleri), (https://ebs.duzce.edu.tr/tr-TR/Program/Index/2). Programdaki dersler sekron ve asekron şekilde yürütülmektedir. Birimimizde verilen Meslek Bilgisi, Alan Eğitimi, Genel Kültür derslerinde kullanılan öğretim yöntem ve teknikleri derslerin içerikleri gözetilerek uygulanmaktadır. Bu yöntem ve teknikler dersin içeriğine göre şekillenmektedir. Öğrenci merkezli aktif öğrenme yöntemleri kullanılmakta ancak öğrenci mevcutlarında artış ve ders saatlerinde azalış sebebiyle ve de hakim olan uzaktan eğitim süreci ile öğretmen merkezli yöntemleri kullanmak da zaman zaman kaçınılmaz olmaktadır. Ders bilgi paketlerinde öğrenci merkezli öğretim yöntemlerinin varlığı mevcuttur. 
Kanıt olarak örnek ders linki: http://bbs.duzce.edu.tr/Ders_Bilgileri.aspx?sdgNo=97618&dno=235198&bno=233&bot=278

B.3.2. Ölçme ve değerlendirme: 

Birimde ölçme ve değerlendirme için uzaktan eğitim sürecine uygun olacak şekilde sınavlar; ödev/proje, ses/görüntü kaydı veya mülakat şeklinde düzenlenmektedir (EK-32). Öğretim elemanının ders planına uygun ders seçimiyle birlikte öğrencilerin bu süreçteki sınav tercihleri de ders sorumlusunun dikkate aldığı bir husus olabilmektedir. Online sınavlara ait çeşitli ilke ve kurallar öğretim elemanlarının istekleri ve sistemin uygunluğu açısından oluşturulmakta ve öğrencilerle paylaşılmaktadır (EK-33). Ölçme ve değerlendirme, öğrencinin süreçten ve değerlendirme kısmının nasıl olacağından haberdar olduğu rubrik bir biçimde uygulanan sınavlar bulunmaktadır (EK-34). Ayrıca uzaktan eğitim sürecinde öğrencilere uygulanan sınavlardan çoktan seçmeli (EK-41), Ödev (EK-42) şeklinde olan sınavlara örnekler ektedir. 

Örnek Kanıtlar:
EK-32. Sınav Türü Tercihi (excel)
EK-33. Online sınavda sorulara geri dönüş hakkı konusunda ders sorumlusu talebi (excel)
EK-34. Rubrik Sınav Örneği 
EK-41 . Çoktan Seçmeli Sınav Örneği 
EK-42. Ödev Örneği




B.3.3. Öğrenci geribildirimleri:  

Her sınıftan öğrenci temsilcisi seçilmekte olup, bu temsilci öğrenciler ve öğretim üyeleri arasında düzenli, sistemik koordinasyonu sağlamakla görevlidirler. Ayrıca bu temsilciler sınıf arkadaşlarının istek ve şikayetlerini ilgili kişilere her zaman iletmektedir. Bu istek ve şikayetlere zamanında ve daha hızlı bir şekilde geri bildirimler verilmektedir. Bireysel olarak da öğrencilerin hem mesleki, hem kişisel konularda yazmış oldukları e postalara geri dönüt sağlanmasına dikkat edilmektedir. Ayrıca, öğrencilerin eğitim öğretim sürecini daha iyi takip edebilmesi ve meslekleri ile ilgili önemli durumlardan haberdar olabilmeleri için düzenli duyuruların yapıldığı whatsapp üzerinden duyuru grubu bulunmaktadır. Bu duyurulardan uygun olanlar bölüm ve anbilim dalı sayfasında yayınlanmakatadır (EK-43). Bunlarla birlikte dersler bittikten sonra öğrencilerden derse ve öğretim elemanına dair çeşitli geribildirimlerin alındığı anket çalışmaları yapılmaktadır (EK-44).

Örnek Kanıtlar:
EK-43. Düzce PDR Duyuru Grubu
  EK-44. Öğrenci ders geri bildirim anket linkleri ve rapor sonuçları

B.3.4. Akademik danışmanlık: 

Bölümde öğrencilere, kendi akademik gelişimlerini gerçekleştirmelerine yönelik hem ders seçimi sürecinde hem de ders dışı süreçlerde destek olunmaktadır. Kariyerleri açısından nasıl bir eğitim öğretim süreci içinde olmaları adına öğrenci toplulukları aracılığıyla seminerler düzenlenmekte, ilgili sınavlara yönelik bilgiler verilmekte, Türkiye ve yurtdışındaki lisansüstü eğitim süreçlerinden bahsedilmektedir (EK-45, EK-46, EK-47). Öğrencileri alanlarıyla ilgili eğitim süreçlerinde okumaları gereken temel kitaplara yönelik bir liste sunulmakta ve lisans süreçleri boyunca okumaya teşvik edilmektedir (EK-48). 
Lisanüstü öğrencilerle 3b üzerinden seminer , psikopanel çalışmaları yapılmakta; bu şekilde hem panelist olan lisansüstü öğrencilere hem de dinleyici olarak lisans öğrencilerine akademik anlamda destek olunmaktadır (EK-49).
Öğretim üyeleri, öğrencilerle akademik hayatlarının önemli noktaları hakkında bilgi alabilecekleri görüşmelere de zaman ayırmaktadırlar. Ayrıca DÜPDR topluluğu öğrencilerine hem sosyal hem de akademik/mesleki gelişimlerini sağlayacak noktalarda akademik danışmanlık hizmetleri verilmektedir. Bunlarla birlikte, pandemi sürecinde yeni öğretim yılına direk uzaktan başlayan öğrencilere oryantasyon çalışmaları yapılmıştır (EK- 50). Öğrencinin akademik gelişimini takip eden, yön gösteren, akademik sorunlarına ve kariyer planlamasına destek olan bir danışman öğretim üyesi bulunmaktadır; etkinliğin öğrenci portfolyosu gibi yöntemlerle takibi ve iyileştirme adımları vardır ve gerçekleşme irdelenmektedir. Öğrencilerin danışmanlarına erişimi kolaydır ve çeşitli erişimi olanakları (yüz yüze, çevrimiçi) bulunmaktadır (EK-51) ve Üniversitemiz Önlisans /Lisans Eğitimi-Öğretimi Öğrenci Danışmanlığı Yönergesi'nde belirtilmiş süreçler takip edilmektedir (EK-52)
 


Örnek Kanıtlar:
EK-45. Psikolojik Danışmanların Kariyer Seçenekleri Konferansı 
EK-46. KPSS Konferansı
EK-47. Yurt Dışında Akademik Hayat Konferansı
EK-48. Psikoloji okumaları için 100 kitap
EK-49. Psikopanel çalışmalarından bir örnek 
EK- 50. Ortantasayon eğitimi
EK-51. Akademik Danışman Listesi Örneği
EK-52. Düzce Üniversitesi Önlisans /Lisans Eğitimi-Öğretimi Öğrenci Danışmanlığı Yönergesi




B.4. Öğretim Elemanları
B.4.2. Öğretim yetkinliği : 

Öğretim elemanlarının atanması ve yükseltilmeleri ile ilgili süreçler, Yükseköğretim mevzuatına ve üniversitemiz “Öğretim Üyeliğine Yükseltilme ve Atama Kriterleri”(EK-53) kapsamında Rektörlük tarafından sürdürülmektedir.
Ders vermek üzere, ihtiyaç duyulan alanlarda, ilgili alan uzmanları ile ABD Başkanlığı olarak iletişime geçilerek davet edilmektedir. Dekanlık tarafından da görevlendirme işlemleri gerçekleştirilmektedir. Programda ihtiyaç duyulan ve mevcut insan kaynakları ile karşılanamayan durumlarda Eğitim Koordinatörlüğü'nün görüşü alınarak alanda uzmanlar davet edilmektedir. Uzmanı davet ederken, doktora çalışması ve alanı, nitelikli akademik yayınları, öğretmenlik becerileri gibi temel ölçütler göz önünde bulundurulmaktadır. Alınan geri bildirimler neticesinde öğretim performansı uygun adayları sonraki yıl/yıllarda tekrar görevlendirilmekte, olmayanların yerine alternatif uzmanlar davet edilmekte/ görevlendirilmektedir.  
Derslerin içeriği ile görevlendirilecek akademisyenin doktora çalışması ve alanı, nitelikli akademik yayınları göz önünde bulundurularak, bölüm kurulunda yapılan istişareler neticesinde görevlendirme yapılmaktadır. 
 Fakültemizde ayrıca “Pedagojik Anlayışın Uzaktan Eğitime Yansımaları” isimli çalıştay düzenlenerek öğretim elemanlarının uzaktan eğitimde daha etkili öğretim süreçleri gerçekleştirmelerine katkı sağlanmıştır (EK-54). 
Öğretim elemanlarının uzaktan eğitim hakkındaki izleme ve iyleştirme süreçleri için bir form hazırlanmıştır. Anketin sonuçları akademik kurulda paylaşılmıştır.
 (https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSc8GtZuLOjDGu9iN4b1SfiJCzYCPMELYk--nd0y_5bUR3Ht-w/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0).   
Ayrıca Fakültemiz bünyesinde Eğiticilerin Eğitimi verilmektedir (https://duzce.edu.tr/16313-duyurus-universitemizde-egiticilerin-egitimi-programi%E2%80%99nin-dorduncusu-gerceklestirildi). 

Örnek Kanıtlar:
EK-53. Öğretim Üyeliğine Yükseltilme ve Atanma Ek Koşulları
EK-54. Eğitim Fakültesi Uzaktan Eğitim Çalıştay Afişleri





B.5. Öğrenme Kaynakları : 
Kurumsal olanaklar kapsamında öğrenme ortamları oluşturulmaya çalışılmaktadır. Fakültemize bu dönem kazandırılan Drama salonu ile Drama dersleri daha verimli hale getirilmiştir. Aynı zamanda kampüs içerisindeki merkezi derslikler, konferans salonları ve diğer fakültelerin olanaklarından da yararlanılmaktadır.
Kurumda etkileşimli tahtalar, yansıtma cihazları, seyyar projeksiyonlar, taşınabilir bilgisayarlar, sabit bilgisayarlar, çeşitli laboratuvar malzemeleri, fotokopi cihazları vb. ihtiyaç duyulan teknolojik cihazlar mevcuttur. 
B.5.1. Öğrenme ortamı ve kaynakları: 
Eğitimler 2019-2021 yılı sürecinde pandemi nedeniyle online olarak sürdürülmektedir. Eğitimler ve eğitimlere ilişkin değerlendirmeler UZEM sistemi üzerinden devam ettirilmektedir (http://uzem.duzce.edu.tr/) Dersler Uzem üzerinden işlenmekte olup, derse kayıtlı bütün öğrenciler bu online öğrenme ortamına rahatça ulaşabilmektedir. Öğretim elemanları ders içeriklerine yönelik sunum, not, video kaydı vb. ders materyallerini ise akademik.edu.tr adresine yüklemekte; veya mail grupları üzerinden öğrencilere ulaştırılmaktadır (EK-55).
Örnek Kanıt:
EK-55.Akademik.duzce.edu.tr ‘ye yüklenen ders materyali örneği

B.5.2. Sosyal, kültürel, sportif faaliyetler: 
Fakültemiz toplulukları pandemi sürecinde de çalışmalarına devam etmektedir. Toplululukların çalışmalarını yürütülebilmesi için yapacakları kitap-film kritiği, seminer, vaka analizi vb. çalışmalara öğretim elemanları tarafından destek verilmekte ve birçok etkinlik yapılmaktadır. Ayrıca 2021 yılı itibari ile DÜPDR topluluğu dergisi olarak SENDROMSUZ dergisi yayınlanmaya başlamış ve bu zamana kadar 2 sayı çıkarılmıştır (EK-56). Yine Düzce Üniversitesi İlköğretim Matematik Eğitimi ve Milli Eğitim Topluluğu (DÜ-MET) tarafından Düzenlenen “Matematik Öğretmeye Adanmış Bir Ömür” başlıklı seminer  düzenlenmiştir (EK-57). 

Örnek Kanıtlar
EK-56. SENDROMSUZ 1. Sayı (https://drive.google.com/file/d/1_A3lnmZGMkRdLRVQNkynL4AEy-7m1mTO/view)
EK-57.  Düzce Üniversitesi İlköğretim Matematik Eğitimi ve Milli Eğitim Topluluğu (DÜ-MET) Tarafından Düzenlenen ‘Matematik Öğretmeye Adanmış Bir Ömür’ Başlıklı Seminerin Afişi

B.6. Programların İzlenmesi ve Güncellenmesi: 
Programlarda yer alan müfredat güncelleme çalışmaları anabilim dallarında ve fakülte yönetim kurullarında görüşüldükten sonra öğrenci işleri daire başkanlığına gönderilerek, Senato'ya sunulmaktadır (EK-58). 
EK- 58: Fen bilgisi eğitimi ana bilim dalı kurulu kararı 



B.6.1.  Program çıktılarının izlenmesi ve güncellenmesi: 
Her programda programa ait öğrenme çıktıları öncelikle anabilim dalları tarafından izlenerek bölüm kurulu ve fakülte yönetim kuruluna aktarılarak değerlendirilmektedir. Eğitim ve öğretime ilişkin göstergeler dönem başı ve sonunda akademik kurullarda tartışılarak değerlendirilir. 
Fakültemizde İç paydaşlar (öğrenciler) ile belirli zaman dilimlerinde görüşmeler yapılmasına ve geri bildirim alınmasına karşın, dış paydaşların tamamıyla (Programın çalışma alanında hizmet veren sektör temsilcileri, aileler gibi) bir çalışma yapılamamaktadır. Dış paydaşlar olarak okullara uygulamaya ve gözleme giden öğrencilerimizle ilgili raporlar, gittikleri okulların yöneticilerinden alınmakta ve düzeltilmeye açık alan varsa düzeltilmesi için çalışmalar yapılmaktadır. Eğitim fakülteleri müfredatları ana çerçeve olarak Milli Eğitim Bakanlığı ve Yükseköğretim Kurulu tarafından belirlenmekte olup, fakültemize tanınan esneklik ölçüsünde alan uzmanları ve öğrenci görüşleri alınarak gözden geçirmeler ve güncellemeler yapılmaktadır. 
Programların gözden geçirme faaliyetleri, ABD başkanlıklarınca ve uygulama okullarından gelen geri bildirimler doğrultusunda ilgili okulların yetkilileri ile sürdürülmektedir. İç paydaşlarla, her dönem bir defa, dış paydaşlarla ortalama olarak 6 ayda bir yapılmaktadır. Paydaşlar karar süreçlerine tavsiyelerde bulunarak katılmakla birlikte bu konuda kanıtlar henüz dökümanlaştırılmamıştır. 
Mevcut program yeterlilikleri, insan kaynakları profili, kurumsal fiziki olanaklar, mevzuat ve gelen talepler göz önünde bulundurularak ihtiyaç halinde seçmeli ders havuzu çeşitlendirilerek ve ders içerikleri revize edilerek gerekli önlemler alınmaktadır. Seçmeli dersler ile ilgili güncellemeler ihtiyaç halinde gerçekleştirilmektedir.
B.6.2. Mezun izleme sistemi: Mezunların işe yerleşme, eğitime devam, gelir düzeyi, işveren/ mezun memnuniyeti gibi istihdam bilgileri sistematik ve kapsamlı olarak toplanmakta, değerlendirilmekte, kurum gelişme stratejilerinde kullanılmaktadır. Üniversitemize ait mezun bilgi sistemi bulunsa da aktif olarak kullanılamamaktadır.
 (http://www.mbs.duzce.edu.tr/AnaSayfa.aspx ) 

 http://ef.duzce.edu.tr/Duyuru/df9b/karyer-planlama-konferans

Mezun izleme sistemi http://www.mbs.duzce.edu.tr/AnaSayfa.aspx
Kariyer Geliştirme ve Mezun İzleme Koordinatörlüğü: http://www.kariyer.duzce.edu.tr/


C. ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME

C.1.2. Araştırma-geliştirme süreçlerinin yönetimi ve organizasyonel yapısı:  

Akademik toplantılarda yapılabilecek araştırmalar üzerinde konuşulmaktadır. Ayrıca bu toplantılarda lisansüstü öğrencilerin seçtikleri tez konuları hakkında da genel bir değerlendirme yapılmaktadır. Düzce Üniversitesi öğrencilerinin ruh sağlıklarına yönelik veya akademik ve sosyal gelişimlerine yönelik projeler yürütülmektedir. Düzce Üniversitesi öğrencilerin öğrenme stilleri, e-öğrenme stilleri ve e-öğrenmeye hazırbulunuşluk profillerinin çıkarılması adına üzerinde çalışılan BAP projesi bulunmaktadır (EK-59).

Örnek Kanıtlar:
EK-59. Desteklenen BAP projesi 

C.1.3. Araştırmaların yerel/bölgesel/ulusal kalkınma hedefleriyle ilişkisi: 

Fakültemizde yerel/bölgesel/ulusal kalkınma hedefleriyle ilişkisi, sosyo-ekonomik-kültürel katkısı; ulusal ve uluslararası rekabetin düzeyi konularında bölge ile ortaklaşa yapılan araştırma mevcut değildir. 

C.2. Araştırma Kaynakları: 
Fakültemiz araştırma ve geliştirme faaliyetlerini yürütürken üniversitemiz bünyesinde faaliyet gösteren, BAP, DÜBİT, TTO, Fakülte derslik ve laboratuvar vb. birimlerinin imkanlarından faydalanılmaktadır (EK-59). Fiziki alt yapı ve mali ihtiyaçlar konusunda bu birimlerden destek sağlanmaktadır. 

Örnek Kanıt: 
EK-59. Desteklenen BAP projesi 

C.2.1. Araştırma kaynakları: 
Üniversitemiz Bilimsel Araştırmalar Koordinasyon Birimi tarafından bilimsel faaliyetlere destek sağlanmaktadır.
C.2.2. Üniversite içi kaynaklar (BAP): 
Anabilim Dalları bilimsel çalışmalarını yürütmek amacı ile  Üniversitemiz BAP biriminin sağladığı fon ve kaynaklardan yararlanabilmektedir.

C.2.3. Üniversite dışı kaynaklara yönelim (Destek birimleri, yöntemleri): 
Misyon ve Vizyon hedefleriyle uyumlu olarak üniversite dışı kaynaklara yönelim desteklenmekte, fakat fakültemizde bu kapsamda gerçekleştirilen bir çalışma mevcut değildir.  

[bookmark: _GoBack]C.3.1. Öğretim elemanlarının araştırma yetkinliğinin geliştirilmesi: 
Araştırma görevlileri doktorasını bitirdikten sonra öğretim üyesi olarak istihdam edilmektedir. Akademik personelin araştırma ve geliştirme yetkinliğini geliştirmek üzere eğitim, çalıştay, proje pazarları vb. gibi sistematik faaliyetlere destek verilmektedir.

C.3.2. Ulusal ve uluslararası ortak programlar ve ortak araştırma birimleri:  
Erasmus+ öğrenim hareketliliği kapsamında fakültemizden anlaşmalı olduğumuz üniversitelere bir veya iki dönemlik öğrenim görmeye giden öğrencilerimiz bulunmaktadır (EK-60) Fakültemizin 24-26 Haziran 2020 tarihlerinde gerçekleştirdiği çevrimiçi uluslararası kongre (ICOPR 2020) ile ulusal ve uluslararası düzeyde işbirlikleri gerçekleşmiştir.  Üniversitemiz ile İran’da eğitim-öğretim faaliyetlerini sürdüren Al-Zahra Üniversitesi arasındaki ortak geliştirilen çalışmalar kapsamında, “The Origin of World Literature: An Odyssey through Ancient Texts and Classics” adlı online ders gerçekleştirilmştir. Fakültemiz Öğretim Üyesi Doç. Dr. Timuçin Buğra Edman tarafından gerçekleştirilen ve yaklaşık 3 saat süren derste; Klasik Türk, Yunan, Pers, Japon, Sümer ve Latin edebi eserlerine “Metinlerarasılık” kuramıyla yaklaşılarak, hem Türkiye’nin, hem de dünyanın çeşitli üniversitelerinden öğrenci ve akademisyenlerin de aktif tartışmalar eşliğinde katılımları sağlanmıştır (https://duzce.edu.tr/DuyuruOku.aspx?Id=302a6447-0326-4572-a8cb-e2337b8b7eb4&fbclid=IwAR02WPXgehuBp2P9IZ4xU3EcGnug3TyUSb0RnqDmkTgThJbi_KvbkTl36PI). 
Ulusal ve uluslararası düzeyde ortak programlar ve ortak araştırma birimleri oluşturulmasına yönelik çalışmalar  ile ilgili kanıtlar (EK-61) (EK-62) sunulmuştur. Özel Eğitim bölümü olarak uluslararası katılımlı bir proje çalışması sürdürülmektedir. Projenin kodu 2019-1-KA203-074720

Örnek Kanıtlar
Ek-60. Öğrenci Listesi erasmus
EK-61. Uluslarası Webinar
EK-62. ICOPR Afiş


C.4.1. Öğretim elemanı performans değerlendirmesi : 

Anabilim dallarında görev yapan öğretim elamanları ilgili birimce her yıl faaliyet raporları aracılığıyla değerlendirilmektedir. (faaliyet raporları 2020). 


C.4.2. Araştırma performansının izlenmesi ve iyileştirilmesi : 

İlk 6 ay ve son 6 ay olmak üzere stratetik plan ve performans göstergeleri ile öğretim elemanlarının araştıma performansları sayısal olarak ifade edilmektedir. Araştırma performansının izlenmesine ve iyileştirilmesine ilişkin yıl bazında stratejik plan ve performans göstergeleri kanıt olarak sunulmaktadır (EK-63). 

Örnek Kanıt:
EK-63. Stratejik Plan Verileri

D. TOPLUMSAL KATKI
D.1. Toplumsal Katkı Stratejisi
D.1.2. Toplumsal katkı süreçlerinin yönetimi ve organizasyonel yapısı : 
MEB’de çalışan Okul Psikolojik Danışmanlarına ve lisans öğrencilerine yönelik her yıl PDR doktora öğrencileri tarafından psikopanel düzenlenmektedir (EK-64). Fakültemizde faaliyyette olan öğrenci toplulukları tarafından yapılan sosyal sorumluluk projeleri ile topluma katkı sağlayacak çok çeşitli etkinlikler ve projeler yürütmektedir (EK-65). Kurulan Çocuk ve Ergen Ruh Sağlığı Merkezi hem Düzce Üniversitesi öğrencilerine hem de diğer üniversite öğrencilerine yönelik psikolojik danışma hizmeti vermektedir. Ayrıca  ilerleyen süreçlerde topluma yönelik çeşitli psikolojik destek hizmetleri yürütülmesi planlanmaktadır. Bununla birlikte Spor Bilimleri Fakültesi, Fen Edebiyat Faküktesi, İlahiyat Fakültesi öğrencileri için eğitim ve psikoloji temelli servis dersleri için destek olunmakta (EK-66), özel üniversitelere de ders desteği yapılmaktadır (EK-67). 
İl MEM’le yapılan anlaşmaya göre öğretmenlere seminerler düzenlenmiştir. (https://duzce.edu.tr/16685-duyurus-duzce-il-milli-egitim-mudurlugu-ve-universitemizden-genis-kapsamli-uzaktan-egitim-is-birligi )

SKS Daire Başkanlığı tarafından onaylanarak uygulanan 11 adet sosyal sorumluluk projesi tamamlamış; bunun dışında da topluma hizmet kapsamında öğrencilerle birlikte etkinlikler yürütmüştür. Bu projelerde ortaya çıkan ürünlerin bir kısmı http://toplumahizmetuygulamalari.club/ web sitesinde paylaşılmıştır. Hizmet ve ürünlerin ortak noktası  dezavantajlı kesimlere ihtiyaç duydukları hizmeti götürmektir. Örneğin kadın kooperatifi bünyesinde eğitim veren kreş velilerine (çoğunluğu tekstil işçileridir) okul öncesi çocuklarda güvenli bağlanma, özgüvenli çocuk yetiştirme, istismardan korunma, sağlıklı beslenme alışkanlığı geliştirme, pandemi döneminde psikolojik sağlamlığı arttırma, dil gelişimini destekleme, mahremiyet eğitimi, demokratik ebeveyn olma vb. konularda velilerin ihtiyaçları konusunda görüşmeler yapılmış, online eğitimler düzenlenmiş, video kayıtları hazırlanmıştır. Benzer şekilde işitme engelli ve engelsiz çocukların istismardan korunmaları için hikayeler üretilmiş, animasyon hazırlanmış, şarkı yazılıp seslendirilmiş ve işaret diliyle bütünleştirilmiştir. Görme engelli çocukların düşünme becerilerini geliştirmek amacıyla kullanılabilecek çocuklar için felsefe programlarında kullanılan kitaplar seslendirilmiştir. Küçük çocuklara yönelik kitaplar okunmuş, sorularla desteklenerek düşünme becerilerini geliştirmek hedeflenmiştir. Bununla birlikte pedagojik formasyon programındaki Türk Dili ve Edebiyatı öğretmen adaylarının lise öğretim programındaki konularını işlerken görülen yerli şairlerin şiirlerinin seslendirilmesine yönelik açık kapatılmak istenmiş ve öğretim programındaki şiirler fon müziği eşliğinde okunup resimlenmiş ve öğretmenlerin kullanımına sunulmuştur.

Düzce'de bir ortaokulda Topluma Hizmet Uygulamaları(EK-68) (EK-69) ve Öğretmenlik Uygulaması (EK-70)  dersi kapsamında çeşitli etkinlikler düzenlenmiştir ( http://ef.duzce.edu.tr/Duyuru/332b/ogretmenlik-uygulamasi-dersi-kapsaminda-online-seminer-duzenlendi). 
Örnek Kanıtlar: 

EK-64. MEB psikolojik danışmanlarına ve öğrencilere yönelik psikopanel örneği
EK-65 . DÜPDR sosyal sorumluluk projesi örneği 
EK-66 . Servis dersleri için yapılan görevlendirme yazıları 
EK- 67. Özel Üniversite görevlendirme yazısı 
EK- 68. Topluma hizmet uygalamaları örnek çalışmaları
EK-69. Topluma Hizmet Uygulamaları dersi kapsamında öğrenciler tarafından oluşturulan Matematik Rüzgarı isimli blog sayfası
EK-70 Öğretmenlik Uygulaması Dersi kapsamında Etkinlik
E.YÖNETİM SİSTEMİ
E.1. Yönetim ve İdari Birimlerin Yapısı

E.1.2. Süreç yönetimi : 
Fakültemizin  uhdesinde yer alan akademik çalışmalara ilişkin süreç yönetimi EBYS üzerinden takip edilmektedir. Ders listeleri, kurum içi ve dışı idari izinler, görevlendirmeler vb. yönetsel süreçler bu sistem üzerinden takip edilmektedir.

E.5.1. Kamuoyunu bilgilendirme ve hesap verebilirlik : 

Fakültemiz web sayfası güncel duyuru, haber ve bilgileri sunmaktadır. Erişim herkese açık olup kolay erişilebilir bir durumdadır (http://www.ef.duzce.edu.tr/).
Fakültemiz  uhdesinde yer alan çalışmalara ilişkin kamuoyu bilgilendirme ve hesapverebilirlik üniversitenin genel kural ve 657 sayılı DMK çerçevesinde yerine getirilmektedir. Bunun dışında, bölüm etkinlikleri Bölüm başkanlığı ve ilgili öğretim elemanının görüşleri çerçevesinde duyrulmaktadır. Bölümün genelini ilgilendiren hususlar ise Bölüm veya ABD kurul kararı ile kayıt altına alınarak paylaşılmaktadır.
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